

मोतीडूंगरी गणेशजी और गोविंददेवजी के दर्शनों के लिए उमड़े लाखों श्रद्धालु

प्रभु दर्शन के साथ लोगों ने किया नववर्ष 2025 का शुभारंभ, पर्यटन स्थलों पर भी भीड़ रही



नववर्ष 2025 के प्रथम दिन भगवान गणेश के दर्शनों के लिए मोतीडूंगरी मंदिर में हजारों श्रद्धालु उमड़े मंदिर के बाहर लोगों ने कतार में लगकर अपनी बारी का इंतजार किया।

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर । अंग्रेजी नववर्ष-2025 हंसी-खुशी के साथ बीते, इस कामना के साथ भगवान का आशीर्वाद लेने लोग सबसे पहले मंदिरों में दर्शन करने पहुंचे। मौसम ने भी पूरा साथ दिया। सूर्योदय के साथ धूप निकलने से लोगों को ज्यादा परेशानी नहीं हुई। परिवार और दोस्तों के साथ समूह में आए लोगों ने मोतीडूंगरी गणेश मंदिर और गोविंददेवजी मंदिर पहुंचकर भगवान के दर्शन किए। इसके बाद पर्यटन स्थल घूमने मोबाइल से फोटो लेकर सोशल मीडिया पर शेयर की। ज्यादातर लोगों का खाना-पीना भी बाहर ही हुआ। जयपुर के आराध्य देव गोविंद देवजी मंदिर, मोतीडूंगरी और गढ़ गणेश मंदिर में बुधवार को श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ी। तेज सर्दी के कारण मंगला और धूप झांकी में

लोगों की भारी भीड़ और ट्रैफिक जाम के चलते चांदपोल, सांगानेरी गेट और अजमेरी गेट से गोविंददेवजी मंदिर पहुंचने में श्रद्धालुओं को करीब एक घंटे का समय लगा

अपेक्षाकृत कम ही श्रद्धालु पहुंचे, लेकिन श्रृंगार झांकी में मंदिर परिसर श्रद्धालुओं से अट गया। राजभोग झांकी के दर्शन करने पहुंचे श्रद्धालुओं ने तो परकोटा जाम कर दिया। चांदपोल, सांगानेरी गेट, अजमेरी गेट से गोविंद देवजी मंदिर पहुंचने में एक घंटा लग गया। गाड़ियों के बजाय पैदल चलने वाले जल्दी मंदिर पहुंच गए। यातायात जाम होने से ट्रैफिक पुलिस को काफी मशकत करनी पड़ी। गोविंद देव जी मंदिर में एक जनवरी को करीब एक लाख श्रद्धालुओं ने दर्शन किए। हालांकि मंदिर प्रशासन ने

यहां दर्शन के लिए प्रवेश और निकास की अलग-अलग व्यवस्था कर रखी थी। सुगम दर्शन के लिए बड़ी संख्या में स्वयंसेवक लगाए गए। मंदिर के सेवाधिकारी मानस गोस्वामी ने बताया कि दर्शनार्थियों की संख्या कई गुणा बढ़ने के कारण समय बढ़ाया गया। राजभोग झांकी के पट बंद होने का समय 11:45 था, जिसे 15-15 मिनट बढ़ाते हुए एक बजे पट मंगल किए। शाम को संख्या झांकी में भी ठाकुरजी ने 40 मिनट अतिरिक्त दर्शन दिए। वहीं रात्रिकालीन शयन झांकी भी 20

मिनट ज्यादा देर खुली रही। गोविंद देवजी मंदिर में मंगला झांकी के बाद ठाकुरजी का पंचामृत अभिषेक कर नवीन पीली पोशाक धारण कराई गई। फूलों और आभूषण से अत्यंत मनोहारी श्रृंगार किया गया। नव वर्ष के पहले दिन गोविंद देवजी मंदिर में सामूहिक सुंदरकांड पाठ भी हुए। नव वर्ष का शुभारंभ बुधवार को होने से छोटीकाशी के गणेश मंदिरों में भी श्रद्धालुओं की अच्छी खासी भीड़ रही। मोतीडूंगरी गणेश जी मंदिर में भक्तों के लिए दर्शनों की विशेष व्यवस्था की गई। मुख्य सड़क पर पांच प्रवेश लाइन बनाई गई। इस मौके पर गणेश जी को नवीन पोशाक धारण कराकर छप्पन भोग अर्पित किए गए। मंदिर महंत कैलाश शर्मा ने बताया कि नववर्ष और बुधवार का संयोग के कारण बड़ी संख्या में

श्रद्धालुओं ने भगवान गणेश जी का आशीर्वाद प्राप्त किया। प्रथम पूज्य को स्वर्ण मुकुट धारण कराकर सिंहासन पर विराजमान किया गया। गढ़ गणेश मंदिर में भी भारी संख्या में भक्त प्रथम पूज्य के दर्शन करने पहुंचे। मंदिर महंत प्रदीप औदीच्य के साक्षिण्य में गणेश जी महाराज का विशेष पूजन किया गया। इसी प्रकार जगतपुरा स्थित कृष्ण बलराम मंदिर, इस्कॉन टैपल, स्वामिनारायण मंदिर, काले हनुमान जी, खोले के हनुमानजी, गलताजी, घाट के बालाजी, चांदपोल हनुमानजी, पापड़ के हनुमानजी, ताडकेश्वरजी, राधा दामोदरजी, गोपीनाथजी, श्री सरस निकुंज, गायत्री शक्तिपीठ ब्रह्मपुरी, काले हनुमान जी सहित अन्य मंदिरों में बुधवार को साल के पहले दिन श्रद्धालुओं की भारी भीड़ रही।

जयपुर में जुटेंगे देश-प्रदेश के मिनरल एक्सप्लोरेशन विशेषज्ञ

जनवरी के तीसरे सप्ताह में होने वाली इस बैठक में केन्द्र और राज्य सरकार के विभागों व संस्थाओं के विशेषज्ञ भी हिस्सा लेंगे

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर । राज्य में खनिज संपदा की वैज्ञानिक तरीके से एक्सप्लोरेशन संभावनाओं पर मंथन करने के लिए जनवरी के तीसरे सप्ताह में देश व प्रदेश की सरकारी-गैरसरकारी संस्थाओं के विशेषज्ञ प्रतिनिधि जयपुर में जुटेंगे। राज्य के माईस, जियोलोजी और पेट्रोलियम विभाग के प्रमुख शासन सचिव टी. रविकान्त ने यह जानकारी देते हुए बताया कि राज्य की विपुल खनिज संपदा के एक्सप्लोरेशन कार्य को गति देने और इसमें केन्द्र व राज्य की संस्थाओं के साथ ही निजी क्षेत्र की एक्सप्लोरेशन संस्थाओं की भागीदारी की संभावनाओं पर भी मंथन किया जाएगा। उन्होंने विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक में आवश्यक दिशानिर्देश देते हुए मंथन को उपादेय व विशेषज्ञों की भागीदारी तय करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि इसमें भारत सरकार के नेशनल मिनरल एक्सप्लोरेशन ट्रस्ट की सहभागिता भी रहेगी। प्रमुख सचिव माईस टी. रविकान्त ने बताया कि प्रदेश में 82 प्रकार के खनिज उपलब्ध हैं उनमें से अभी 57 खनिजों का ही खनन हो रहा है। केन्द्र सरकार के नए प्रावधानों के अनुसार



क्रिटिकल और स्ट्रेटेजिक मिनरल्स के ऑक्शन का कार्य पहलीबार केन्द्र सरकार ने अपने हाथ में लिया है। इसके लिए केन्द्र सरकार ने प्राइवेट सेक्टर में एक्सप्लोरेशन का कार्य कर रही संस्थाओं की भी भागीदारी तय करने का निर्णय किया है। इसी कड़ी में एक्सप्लोरेशन लाइसेंस ईएल के लिए भी खनिज ब्लॉकों को नीलामी की जाने लगी है। टी. रविकान्त ने बताया कि जयपुर में आयोजित एक दिवसीय मंथन में केन्द्र सरकार के माईस मंत्रालय, जियोलोजिकल सर्वे ऑफ इंडिया, एमईसीएल, इंडियन ब्यूरो ऑफ माईस, एटोमिक मिनरल डिपार्टमेंट के साथ ही केन्द्र सरकार की एंफेनेलड निजी क्षेत्र की एक्सप्लोरेशन संस्थाएं और विभाग के अधिकारियों की भागीदारी तय की जाएगी। इसके साथ ही इस क्षेत्र में कार्य कर रही प्रादेशिक संस्थाओं के साथ ही

केन्द्र और राज्य सरकार का मिनरल एक्सप्लोरेशन पर फोकस : रविकांत

केन्द्र सरकार द्वारा अधिकृत संस्थाओं के हिस्सा लेने से प्रदेश में मिनरल एक्सप्लोरेशन की संभावनाओं के साथ ही भविष्य के रोडमैप तैयार करने में भी सहायता प्राप्त होगी। प्रमुख सचिव रविकान्त ने बताया कि मेजर मिनरल ब्लॉकों की नीलामी में राजस्थान समूचे देश में शीर्ष पर आ गया है। प्रदेश में क्रिटिकल और स्ट्रेटेजिक मिनरल्स के भी अच्छे संकेत मिले हैं। ऐसे में प्रदेश की खनिज संपदा के एक्सप्लोरेशन में नवीनतम तकनीक के उपयोग और एक्सप्लोरेशन के सटीक विश्लेषण में सहयोग प्राप्त हो सकेगा। उन्होंने बताया कि इससे प्रदेश में खनिज खोज कार्य को गति मिलेगी। माईस व भूविज्ञान विभाग स्तर पर आवश्यक तैयारियों की मोनेटरिंग निदेशक माईस भगवती प्रसाद कलाल कर रहे हैं। वहीं विभाग द्वारा आवश्यक तैयारियों के लिए वरिष्ठ अधिकारियों की कोर टीम का गठन किया गया है।

जवाहर कला केन्द्र में 7वां राजरंगम् आज से शुरू होगा

जयपुर । जवाहर कला केन्द्र में संस्कृति मंत्रालय, भारत सरकार और एक्टर्स थिएटर एट राजस्थान के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित 5 दिवसीय 7वां राजरंगम् (राजस्थान रंग महोत्सव) की गुरुवार से शुरुआत होने जा रही है। वरिष्ठ भाजपा नेता और हरियाणा चुनाव प्रभारी सतीश पूनिया ने बुधवार को पोस्टर का विमोचन किया। महोत्सव के पहले दिन शाम 6:30 बजे रंगान्न सभागार में कालपुरुष:क्रान्तिकारी वीर सावरकर नाटक का मंचन होगा। डॉ. चन्द्रदीप हाडा के निर्देशन में होने वाले नाटक में वीर सावरकर की जीवन गाथा मंच पर साकार होगी। गौरतलब है कि 3 जनवरी को नाटक एग्निमी ऑफ द पीपल, 4 जनवरी को चिरांगदा, 5 जनवरी को पीले स्कूटर वाला आदमी और 6 जनवरी को नाटक चित्रलेखा का मंचन किया जाएगा।

सार-समाचार जलदायकर्मियों का स्नेह मिलन समारोह



जयपुर । प्रांतीय नल मजदूर यूनियन इंटक की ओर से जिला कार्यालय तिलक नगर पर बुधवार को स्नेह मिलन समारोह आयोजित किया गया। सैकड़ों जलदायकर्मचारियों ने एक-दूसरे को नव वर्ष की बधाई दी। इस मौके पर संघ के प्रदेशाध्यक्ष संजय सिंह शेखावत, उपाध्यक्ष रघुवीर सिंह शेखावत, सलाहकार रामाशंकर गुर्जर, कार्यवाहक अध्यक्ष केदार शर्मा, जिला अध्यक्ष ताराचन्द सैनी ने कार्यक्रम को संबोधित किया और कर्मचारियों को सम्मानित किया। जलदाय विभाग के अतिरिक्त मुख्य अभियंता सुधांशु दीक्षित, अधीक्षण अभियंता अनिल शर्मा, अधिशाषी अभियंता सुभाष शर्मा सहित अन्य अभियंतों ने भी कार्यक्रम में भाग लिया और नववर्ष पर खीं वितरण कर नशा मुक्त का संदेश दिया।

हाऊसिंग बोर्ड में नये कार्मिकों का स्वागत



जयपुर । राजस्थान आवासन बोर्ड कर्मचारी संघ के पदाधिकारियों ने बुधवार को नवनि्युक्त 240 कार्मिकों का स्वागत किया। नववर्ष के उपलक्ष्य में नवनि्युक्त कर्मचारियों को पुष्प देकर एवं मिठाई खिलाकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर संघ के प्रदेशाध्यक्ष दशरथ कुमार ने सभी नवनि्युक्त कार्मिकों को मण्डल के प्रति वफादारी निभाते हुये निष्ठा से कार्य करने की प्रेरणा दी गई। इस अवसर पर महामंत्री प्रदीप शर्मा, कार्यकारी अध्यक्ष भगवती प्रसाद, संयुक्त महासचिव गोविंद नाटगी एवं रमेशचन्द शर्मा, उपाध्यक्ष पंकज गर्ग, कोषाध्यक्ष मोहन सिंह कार्यालय मंत्री मो. युसूफ खान प्रचारमंत्री मनुज ठाकुर सहित कर्मचारी संघ के पदाधिकारी एवं कार्यकारिणी सदस्य उपस्थित रहे।

'मानवता की शिक्षा देती है भागवत कथा'

जयपुर । गिर्राज संघ परिवार विश्वकर्मा जयपुर के 26 वें वार्षिकोत्सव पर 108 विशाल श्रीमद भागवत ज्ञानयज्ञ का शुभारंभ बुधवार को 251 महिलाओं की कलश यात्रा के साथ हुआ। इस दौरान आसपास का क्षेत्र भक्ति और आस्था के रंग में ढूँब गया। मुख्य यजमान मदन मोहन सोमानी व वरुण सोमानी ने बताया कि कथा के शुभारंभ पर 251 महिलाओं की कलश यात्रा से बुधवार को विद्याधर नगर सेक्टर-7 स्थित शिव मंदिर मंदिर से शुरू हुई। जिन-जिन मार्गों ये यह कलश यात्रा गुजरी, वहां सभी मार्ग भक्ति और आस्था के रंग में ढूँबे जनर आए। मार्ग में जगह-जगह शोभायात्रा का स्वागत किया किया। कलश यात्रा विभिन्न मार्गों से होती हुई कथा स्थल पहुंची, जहां कथा के प्रारंभ में श्रीमद भागवत की पूजा की गई। इसके बाद श्रीमद भागवत कथा का शुभारंभ करते हुये आचार्य गोस्वामी मुदुल कृष्ण महाराज ने कहा कि श्रीमद भागवत कथा का प्रत्येक प्रसंग हमें मानवता की शिक्षा प्रदान करता है। हमारा जीवन कथि मार्ग से चले कि उसे लक्ष्य की प्रति हो। श्री मद भागवत कथा मानव को मानवता ही नहीं बल्कि मानवता के साथ - साथ वैश्वतता और भागवता की शिक्षा देकर इनका पात्र भी बनाती है जीव को।

नव वर्ष पर दूसरे मंदिरों में विशेष पूजा

जयपुर । जैन धर्म के दूसरे तीर्थंकर भगवान अजितनाथ का ज्ञान कल्याणक दिवस 3 जनवरी को भक्ति भाव से मनाया जाएगा। इस मौके पर शहर के दिगम्बर जैन मंदिरों में पूजा अर्चना के विशेष आयोजन किये जायेंगे। वहीं नव वर्ष के आगमन के उपलक्ष्य में दिगम्बर जैन मंदिरों में 31 दिसम्बर एवं 1 जनवरी को विशेष धार्मिक आयोजनों की धूम रही। जैन धर्मावलंबियों ने मंदिरों में पूजा अर्चना के विशेष आयोजन कर नव वर्ष की विभागीय राजस्थान जैन सभा जयपुर के उपाध्यक्ष विनोद जैन कोटखावदा ने बताया कि अंग्रेजी नव वर्ष 2025 के आगमन पर शहर के दिगम्बर जैन मंदिरों में दो दिवसीय विशेष धार्मिक आयोजन किये गये। इस मौके पर मंगलवार 31 दिसम्बर को सायंकाल विश्व शांति प्रदायक भगमोकार महामंत्र के पाठ, भक्तान्तर स्तोत्र अनुष्ठान एवं भक्ति संस्था के आयोजन किए जाकर रात्रि 12 बजे भगवान के विशेष दर्शन के बाद महाअरती की गई। वहीं बुधवार, 01 जनवरी को प्रातः जैन तीर्थंकरों के विशेष अभिषेक एवं विशेष में सुख शांति समृद्धि की कामना करते हुए जयकारों के बीच शांतिधारा की गई। तत्पश्चात पूजा विधान के संगीतमय आयोजन किए गए।

किरण राजपुरोहित और विमला नागला को मिलेगा साहित्य सम्मान



जयपुर (कासं) । राष्ट्रभाषा हिन्दी प्रचार समिति की भाषा, साहित्य, संस्कृति और शोध को समर्पित इकाई मरूमि शोध संस्थान, श्रीद्वारगाढ़ द्वारा इसी वर्ष से प्रारम्भ किये गये महिला लेखन सम्मान और बाल साहित्य सम्मान की घोषणा कर दी गई है। संस्थाध्यक्ष और सुप्रसिद्ध साहित्यकार श्याम महर्षि ने बताया कि राजस्थानी भाषा के विकास, प्रचार-प्रसार, साहित्यिक पाठकीय जुड़ाव और महिला लेखन व बाल साहित्य को मुकम्मल प्रोत्साहन सुनिश्चित करने के लिए इसी वर्ष से प्रायोगिक तौर पर ये सम्मान प्रारम्भ किये गये हैं। श्री सूर्य प्रकाश विस्सा स्मृति राजस्थानी महिला लेखन सम्मान के लिए इस वर्ष प्रख्यात राजस्थानी कहानीकार, कवि, सम्पादक व अनुवादक किरण राजपुरोहित 'नितिला', जोधपुर की लघुकथा पांडुलिपि आंध्या आंघा का चयन किया गया है। इसी

प्रकार बाल साहित्य के सम्बद्धन, प्रचार-प्रसार को समर्पित कला-द्वार कल्याणी स्मृति राजस्थानी बाल साहित्य सम्मान इस लोकप्रिय बाल साहित्यकार विमला नागला, केकड़ी की बाल कथाओं की पांडुलिपि बातां री मुठक को अर्पित किया जाएगा। किरण राजपुरोहित नितिला और विमला नागला को इससे पूर्व भी देश-प्रदेश की अनेक संस्थाओं से पुरस्कृत-सम्मानित किया जा चुका है। सम्मान समिति के संयोजक रवि पुरोहित ने बताया कि ये सम्मान 21 फरवरी को श्रीद्वारगाढ़ में अन्तरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस के अवसर पर आयोज्य भव्य समारोह में अर्पित किये जायेंगे। योजना के तहत प्रकाशित कृतियों पर समानधर्मा संस्थाओं के सहयोग से प्रदेश के अलग-अलग स्थानों पर चर्चा कार्यक्रम भी आयोजित किये जायेंगे, जिसमें महिलाओं और बच्चों को खास तौर पर जोड़ा जाएगा।

अनियंत्रित बाइक फिसली, एक युवक की मौत

जयपुर । सोडाला थाना इलाके में स्थित चार नंबर डिसेंसरी के सामने मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि एक बाइक अनियंत्रित होकर फिसलने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। एएसआई रघुनंदन ने बताया कि पुलिस कंट्रोल रूम से मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि ईएसआई के सामने दुर्घटना होने की जानकारी मिली। इस पर पुलिस टीम को मौके पर भेजा गया। मौके पर पहुंची टीम और घायल को 108 की सहायता से एएसएमएस अस्पताल पहुंचाया। जहां पर उसकी उपचार के दौरान मौत हो गई। मृतक की पहचान बादल प्रकाश मिश्रा (42) पुत्र राम प्रकाश मिश्र निवासी सुपेल हाउस अजमेर रोड के रूप में हुई है। मृतक के परिवार में उसकी मां है उन्हें घटना की जानकारी दे दी गई है। पुलिस जांच में सामने आया है कि मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि मृतक बादल प्रकाश हसनपुरा की तरफ जा रहा था। इस दौरान अज्ञात वाहन या बाइक रिलफ होने से उसकी बाइक सड़क पर गिर गई। हादसे में बादल प्रकाश के सिर और अन्य जगहों पर चोट लगी। खून अधिक बहने से बादल की मौत हो गई। परिवार में मृतक की केवल मां रहती है जो कि एक रिटायर्ड नर्स है कुछ माह पहले ही मृतक के पिता और बहन की भी मौत हो चुकी है। मृतक के परिवार में अब केवल बुजुर्ग मां रह गई है।

उपचुनाव में मतदान दिवस का अवकाश तय करेंगे कलेक्टर

प्रदेश के 9 जिलों के 9 नगरीय निकायों के रिक्त पदों पर होने वाले उपचुनावों के लिए सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए कलेक्टर को अधिकृत किया

जयपुर । प्रदेश के 9 जिलों के 9 नगरीय निकायों के रिक्त पदों पर होने वाले उपचुनावों के लिए मतदान दिवस 9 जनवरी 2025 को सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए जिला कलेक्टर को अधिकृत किया गया है। इस संबंध में सामान्य प्रशासन (गुप-2) विभाग द्वारा जारी आदेश के अनुसार राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा प्रदेश के 9 जिलों बांसवाडा, चित्तौड़गढ़, दोसा, हनुमानगढ़, जयपुर, झालावाड, जोधपुर, ग्रामीण, सर्वाड भागपुर एवं सीकर में 9 नगरीय निकायों के रिक्त पदों पर उप चुनाव माह दिसंबर 2024 एवं जनवरी 2025 में करवाए जा रहे हैं। इन नगरीय निकायों में मतदान 9 जनवरी, 2025 गुरुवार को होगा। अतः मतदान दिवस को संबंधित निर्वाचन क्षेत्र में सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए संबंधित जिला कलेक्टर (जिला निर्वाचन अधिकारी) को अधिकृत किया गया है। साथ ही पुनर्मतदान की स्थिति में जहां पुनर्मतदान होगा उस क्षेत्र में पुनर्मतदान की तिथि को भी सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए भी संबंधित जिला कलेक्टर (जिला निर्वाचन अधिकारी) को अधिकृत किया गया है। आदेश के अनुसार उपचुनाव वाले

क्षेत्रों में आदर्श आचार संहिता लागू रहने के दौरान चुनाव से संबंधित निर्वाचन क्षेत्र में चुनाव समाप्ति तक माननीय मंत्री शासकीय दौरे पर नहीं जाएंगे। कानून व्यवस्था विगड़ने या किसी आपात स्थिति के कारण मंत्री यदि संबंधित निर्वाचन क्षेत्र में दौरे पर रहते हैं तो उन्हें इसकी सूचना विभाग के शासन सचिव द्वारा राज्य निर्वाचन आयोग को भेजनी होगी। यदि कोई मंत्री संबंधित निर्वाचन क्षेत्र के दौरे पर हैं, तो इस दौरान वे किसी सरकारी वाहन का प्रयोग नहीं करेंगे और निजी वाहन पर लाल बत्ती या सायरन आदि का प्रयोग वर्जित होगा। साथ ही क्षेत्र के विश्रामगृह, डाक बंगले या अन्य सरकारी आवासों का या इससे संलग्न परिसरों का उपयोग प्रचार कार्यालय के रूप में या चुनाव से संबंधित कोई बैठक करने की दृष्टि से नहीं कर सकेंगे। इन स्थानों को निष्पक्ष तरीके से अन्य दलों या अर्थार्थियों को भी उपयोग करने की अनुमति दी जाएगी लेकिन वे भी उनका चुनाव से संबंधित कार्य में इस्तेमाल नहीं करेंगे। वहीं सरकारी अधिकारी, मंत्रियों के दौरे के समय उनके किसी स्वागत में या प्रोटोकॉल में नहीं जाएंगे। यह आदर्श आचार संहिता बोर्ड/निगम के अध्यक्ष जिन्हें मंत्री या राज्य मंत्री का दर्जा प्राप्त है, पर भी लागू रहेगी।

ट्रक और स्कॉर्पियो की भिड़त में युवक की मौत

जयपुर । गांधी नगर थाना इलाके में मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि ट्रक और स्कॉर्पियो में टक्कर हो गई। इस हादसे में एक युवक की मौत हो गई और वहीं दो अन्य युवक घायल हो गए। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और तीनों को अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सकों ने एक युवक को मृत घोषित कर दिया। पुलिस जानकारी के अनुसार तीनों कार में सवार थे। वहीं मृतक युवक ने तीन दिन पहले ही कैफे खोला था और अपने दोस्तों के साथ मानसरोवर (जयपुर) आ रहा था। हादसा अरुण्य भवन के सामने हुआ। पुलिस ने बताया कि मंगलवार-बुधवार की मध्यरात्रि हादसे की सूचना मिली थी। पुलिस टीम मौके पर पहुंची और स्कॉर्पियो सवार गोविंद शर्मा (25) पुत्र रमेश चंद शर्मा निवासी अहमदाबाद गुजरात व अन्य दो युवकों को 108 की सहायता से एएसएमएस ट्रामा सेंटर ले जाया गया। जहां डॉक्टरों ने गोविंद शर्मा को मृत घोषित कर दिया। घायल स्कॉर्पियो सवार युवकों को प्राथमिक उपचार के बाद ह्यूट्री दे दी गई। मृतक गोविंद शर्मा ने दो दिन पहले ही मानसरोवर में कैफे खोला था।

स्वस्थ प्रतिस्पद्धा के लिए विकसित करने के लिए पशु चिकित्सा संस्थानों को दी जाएगी रैंकिंग : समित शर्मा

नए वर्ष में पशु चिकित्सा संस्थानों को बेहतर बनाने के लिए की गई है नवाचारों की शुरुआत

जयपुर । पशुपालन सचिव डॉ. समित शर्मा ने कहा है कि 1 जनवरी 2025 से विभाग में तीन नई व्यवस्थाएं लागू की जा रही हैं। पशुपालकों को पशुपालन विभाग के टीकाकरण, कृत्रिम गर्भाधान जैसे सबसे महत्वपूर्ण कार्यक्रमों की प्रभावी मॉनिटरिंग करने के लिए सभी संभागों और जिलों के लिए मुख्य निष्पादन सूचकांक यानी परफॉर्मंस इंडिकेटर बेस्ड मासिक रिपोर्ट कार्ड तैयार की जाएगी, जिससे योजनाओं का बेहतर संचालन हो सके, समय पर समस्याओं का पता लगाया जाकर उनका निराकरण किया जा सके। समित शर्मा बुधवार को टोंक रोड स्थित प्रबंधन भवन में नव वर्ष पर विभाग के अधिकारियों को संबोधित कर रहे थे। डॉ. समित शर्मा ने विभाग के अधिकारियों को नव वर्ष की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि हमें विभाग के लक्ष्यों पर ध्यान केंद्रित



पशुपालन विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा ने डॉ. आनंद सेजरा को निदेशक पद का कार्यभार ग्रहण करने की बधाई दी।

करते हुए अनुशासन और समयबद्धता के साथ आगे बढ़ना है और उत्कृष्ट राजकीय सेवाएं हमारे लाभार्थियों तक पहुंचाने का प्रयास करना है। उन्होंने डॉ. आनंद सेजरा को निदेशक पद का कार्यभार ग्रहण करने की बधाई भी दी। डॉ. शर्मा ने बताया कि विभाग के वेटरिनरी संस्थाओं जैसे पॉलीक्लिनिक, वेटरिनरी चिकित्सालय एवं पशु चिकित्सा उपकेंद्रों को बेहतर बनाने के लिए उन संस्थाओं को क्रमशः 100, 65 और 50 बिंदुओं पर मॉनिटर किया जाएगा। उन्होंने बताया कि यह व्यवस्था पशु

वर्ष भर में उत्कृष्ट रहने वाले पशु चिकित्सा संस्थानों और अधिकारियों को विश्व पशु चिकित्सा दिवस पर सम्मानित किया जाएगा

चिकित्सा संस्थानों में स्थानीय स्तर पर गतिविधियों के क्रियान्वयन में तो मददगार साबित होगी ही साथ ही राज्य स्तर पर होने वाली समीक्षा बैठकों में भी संस्थानों के कार्य मूल्यांकन में इससे बहुत सहायता मिलेगी। डॉ. शर्मा ने बताया कि वर्ष भर में उत्कृष्ट रहने वाले पशु चिकित्सा संस्थानों और अधिकारियों को विश्व पशु चिकित्सा दिवस (अप्रैल माह के अन्तिम शनिवार) के अवसर पर प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित भी किया जाएगा। इससे संस्थानों में बेहतर करने

की स्वस्थ प्रतिस्पद्धा विकसित होगी और पशुपालकों और पशुओं को भी गुणवत्तापूर्ण सेवाएं प्राप्त होंगी। डॉ. शर्मा ने बताया कि पशुपालन विभाग द्वारा चलाए जा रहे मोबाइल वेटरिनरी यूनिट्स को अब 1962 कॉल सेंटर पर प्राप्त कॉल आधारित संचालन के अतिरिक्त प्रतिदिन सुबह के समय लगभग 3 से 4 घंटे पशु चिकित्सा शिविरों का किया जाएगा। शिविर के आयोजन से एक दिन पहले इसकी सूचना नजदीकी विभागीय संस्था के प्रतिनिधि द्वारा ग्रामीणों को दी जाएगी। शिविर स्थल पर विभाग और शिविर से संबंधित आईसी सामग्री का प्रदर्शन भी किया जाएगा। उन्होंने बताया कि एमबीयू सप्ताह के सभी दिवसों में बिना किसी अवकाश के कार्य करीगे और शिविर के आयोजन के लिए विभाग तथा संचालनकर्ता फर्मों की भूमिका तय कर दी गई है।